
 

Αθήνα, 1η Μαρτίου 2024  

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: « Σχεδιάζετε την κατάργηση - ενοποίηση Πρωτοδικείων στην Ηλεία;» 

Εδώ και καιρό έχει τεθεί στον δημόσιο διάλογο το ζήτημα της δικαστικής μεταρρύθμισης, σχετικά με 

την αναμόρφωση του δικαστικού χάρτη της χώρας. 

Αυτό που προκύπτει με τα μέχρι στιγμής δεδομένα είναι η πρόθεση του Υπουργείου Δικαιοσύνης για 

διατήρηση ενός μόνου Πρωτοδικείου στην πρωτεύουσα κάθε νομού και η κατάργηση/μετατροπή των 

υπολοίπων Πρωτοδικείων σε περιφερειακές ή μεταβατικές έδρες του κεντρικού Πρωτοδικείου που θα 

παραμείνει. 

Εάν τελικά ισχύσει αυτό, τότε ο νομός Ηλείας θα είναι ένας από αυτούς που θα επηρεαστεί άμεσα, 

καθόσον αυτή τη στιγμή υφίστανται και λειτουργούν δύο Πρωτοδικεία, του Πύργου και της Αμαλιάδας. 

Σε αυτή την περίπτωση, το Υπουργείο θα προχωρήσει σε ανακατανομή δικαστών και εισαγγελέων με 

ενοποίηση δικαστικών υπηρεσιών, συγκεκριμένα -όπως φημολογείται- με την κατάργηση του 

Πρωτοδικείου Αμαλιάδας. 

Πρόκειται για ένα ενδεχόμενο που έχει προκαλέσει τεράστιες αντιδράσεις στην τοπική κοινωνία, κάτι 

που αποδεικνύεται από τις σοβαρές παρεμβάσεις και κινητοποιήσεις που λαμβάνουν διαρκώς χώρα 

στον νομό Ηλείας με στόχο την αποτροπή του. 

Επειδή στον νομό Ηλείας τα δύο Πρωτοδικεία που λειτουργούν εξυπηρετούν σχεδόν ίδιο όγκο 

υποθέσεων. 

Επειδή η Ολομέλεια των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της Χώρας και η Ένωση Δικαστών 

και Εισαγγελέων έχει ταχθεί κατά της κατάργησης - ενοποίησης των Πρωτοδικείων.  

Επειδή η ενδεχόμενη κατάργηση του Πρωτοδικείου Αμαλιάδας και η μετατροπή του σε περιφερειακή 

ή μεταβατική έδρα του κεντρικού Πρωτοδικείου του νομού Ηλείας έχει, μεταξύ άλλων, και συνέπειες 

στην κοινωνική και οικονομική κατάσταση όλης της περιοχής. 

 
Eρωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
 
Θα προχωρήσει στην κατάργηση του Πρωτοδικείου Αμαλιάδας και στη μετατροπή του απλώς 
και μόνο σε περιφερειακή ή μεταβατική έδρα του κεντρικού Πρωτοδικείου του νομού Ηλείας; 
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Καλαματιανός Διονύσιος - Χαράλαμπος 
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